

## Česká republika se řadí k zemím s nejnižším počtem registrovaných glyfosátových přípravků v EU

Přípravky na ochranu rostlin na bázi glyfosátu mohou být v rámci Evropské unie používány dalších 5 let. Nařízení Komise, které tuto skutečnost stanovuje je aktuálně zveřejněno v Úředním věstníku EU. Použití přípravků na ochranu rostlin, obsahujících účinnou látku glyfosát, je tak povoleno ve všech členských zemích Evropské unie. ÚKZÚZ společně s výrobcí čeká v roce 2018 přehodnocení stávajících povolení těchto přípravků.

Odvolací výbor Evropské komise na svém zasedání dne 27. listopadu 2017 kvalifikovanou většinou podpořil obnovu schválení účinné látky glyfosát na dalších 5 let, tj. do roku 2022. Nařízení Komise o obnově schválení glyfosátu bylo zveřejněno v Úředním věstníku EU dne 15.12.2017. Přípravky na ochranu rostlin, obsahující jako účinnou látku glyfosát, jsou podle databáze Evropské komise povoleny ve všech 28 členských zemích Evropské unie.

V České republice je vydáno celkem 30 platných povolení různých přípravků obsahujících tuto látku mimo souběžný obchod. U 15 dříve povolených přípravků a 28 souběžných přípravků bylo v loňském roce povolení zrušeno. Pro amatérské použití je nyní v ČR povoleno 17 různých přípravků obsahujících glyfosát.

Pro srovnání můžeme uvést, že například ve Velké Británii je podle tamní databáze vydáno 250 povolení pro přípravky obsahující glyfosát a 299 povolení pro přípravky s glyfosátem pro amatérské použití. V Německu je těchto přípravků povoleno celkem 105, pro amatérské použití pak 51. Rakousko má povoleno 49 přípravků na bázi glyfosátu, pro amatérské použití 29.

Většina přípravků obsahujících glyfosát má v České republice povolení platné do 31. prosince 2018. V uvedeném roce proto budou tato povolení přehodnocena v souladu s nařízením Komise. Přehodnocení ze strany ÚKZÚZ obnáší např. posouzení vlivů přípravků na životní prostředí nebo pitnou vodu podle posledních platných metodik Evropského úřadu pro bezpečnost potravin (EFSA).

pokračování na straně 23



**Působíme na Liberecku.**  
Mezi hlavní podnikatelské aktivity patří chov dojníc s produkcí mléka, prodej zástavového skotu a produkce zemědělských komodit.

**ROSTLINNÁ VÝROBA**  
Zajišťujeme dostatek krmiva pro živočišnou výrobu, proto se pěstují ve velké míře pícniny na orné půdě, kukuřice na siláž, luskoviny, krmné i potravinářské obilniny. Dalším významným artiklem je řepka olejná.

**ŽIVOČIŠNÁ VÝROBA**  
Zaměřujeme se především na chov skotu s produkcí mléka. Živočišná výroba tvoří 55% tržeb podniku. V chovu máme k 30. 11. 2017 360 ks dojníc a 541 ks mladého dobytka.

**TEXTILNÍ VÝROBA**  
Zabýváme se výrobou kuchyňských chňapek různých druhů a barev, zástěr mnoha typů a designů, šitím polštářů plněných molitanovou drtí nebo dutým vláknem, povlaků polštářů, molitanových sedáček a dalších bytových doplňků dle individuálních zadání odběratelů, sátek i ochranných pracovních rukavic.

**Jsme stabilní, ekonomicky úspěšná společnost.**

**Nabízíme uplatnění řidičům se strojním průkazem na čelní nakladač.**

**Dále přijmeme zájemce s řidičským oprávněním skupiny „T“ a elektrikáře způsobilého dle zák. č. 50/1978 Sb.**

**TEL.: 485 147 441**








AGRO Bilá a.s., Bilá 33, 463 43 Český Dub  
Tel.: 485 147 441-2  
e-mail: sekretariat@agro-bila.cz  
[www.agro-bila.cz](http://www.agro-bila.cz)

000329